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ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по вопросу
«Об утверждении проекта о внесении изменений и дополнений в Устав Муромцевского муниципального района Омской области»

[bookmark: _GoBack]№ 1                                                                                                      от 28.02.2025 г.			
Место проведения: р.п. Муромцево, зал заседаний Администрации, 11-00 часов.

Присутствовало: 35 человек.

        Открыла публичные слушания Вихрова В.В., председатель Совета Муромцевского муниципального района.

Слушали: Попову О.В., главного специалиста юридического отдела Администрации Муромцевского муниципального района.

  Уважаемые коллеги, присутствующие!

	Сегодня предлагается к рассмотрению на публичных слушаниях проект  решения о внесении изменений и  дополнений в Устава Муромцевского муниципального района Омской области. 
	31.01.2025 года на сессии Совета Муромцевского муниципального района депутатами был утвержден проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав, также на 28.02.2025  на 11- 00 часов были назначены публичные слушания по проекту Устава. Проект решения был опубликован в периодическом  печатном  издании, распространяемом в Муромцевском муниципальном районе Омской области  - «Вестник Муромцевского муниципального района»». Сроки по проведению публичных слушаний выдержаны.
	Разработка решения о внесении изменений и дополнений в Устав обусловлена изменениями в федеральном законодательстве Российской Федерации. Итак.
 1.1. пункт 14 части 1 статьи 4 Устава изложить в следующей редакции: 
«14) Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования  по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами), организация предоставления  дополнительного образования  детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое  обеспечение которого осуществляется  органами государственной власти Омской области), организация предоставления дополнительного образования  взрослых по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки в муниципальных образовательных организациях, создание условий для осуществления  присмотра и ухода за детьми, содержания  детей в муниципальных образовательных организациях, а также осуществление в пределах своих полномочий  мероприятий  по обеспечению организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по безопасности их жизни и здоровья;».
2) часть 3 статьи 6 Устава изложить в следующей редакции:
«3. Органы местного самоуправления несут ответственность за осуществление переданных полномочий Российской Федерации, полномочий субъекта Российской Федерации в пределах субвенций, предоставленных местным бюджетам в целях финансового обеспечения осуществления соответствующих полномочий.».
3) В части 2 статьи 8 Устава слова «избирательной комиссией, организующей  подготовку и проведение  выборов в органы местного самоуправления, местного референдума» заменить словами «соответствующей избирательной комиссией.
  Решение о внесении изменений и дополнений в Устав отвечает требованиям, установленным ст. 44  131-ФЗ. 
          Решили: принять обращение к депутатам Совета Муромцевского муниципального района:
«Участники публичных слушаний по вопросу «Об утверждении проекта о внесении изменений и дополнений в Устав Муромцевского муниципального 
  района Омской области» обращаются к депутатам Совета Муромцевского муниципального района с предложением:
1. Утвердить проект «О внесении изменений и дополнений в Устав Муромцевского муниципального района Омской области».

Голосовали: единогласно.

На этом публичные слушания были завершены.


       Председательствующий                                                              	В.В. Вихрова
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