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СОВЕТ МУРОМЦЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по вопросу «О выражении согласия населения на преобразование Муромцевского муниципального района Омской области путем его объединения с иными муниципальными образованиями, входящими в состав  Муромцевского муниципального района Омской области, с наделением вновь образованного муниципального образования
статусом муниципального округа»

Место проведения: зал заседаний Администрации ММР.
 Дата и время проведения: 22.05.2024 в 11:00 ч.
Присутствовали: депутаты Совета ММР, население Муромцевского района. 
Приглашенные:
Прокурор района, руководители комитетов, отделов Администрации Муромцевского муниципального района.

Всего: 70 человек.
Уважаемые участники публичных слушаний!

В соответствии с Федеральным  законом  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Муромцевского муниципального района, Положением «О публичных слушаниях в Муромцевском муниципальном районе» сегодня проводятся публичные по проекту «О выражении согласия населения о преобразовании всех поселений, входящих в состав Муромцевского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа.
Советом Муромцевского муниципального района Омской области принято решение от 19 апреля 2024 года «Об инициативе по преобразованию всех поселений, входящих в состав Муромцевского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа и о назначении публичных слушаний на территории Муромцевского муниципального района Омской области.

Решение было опубликовано в соответствии с Уставом Муромцевского муниципального района Омской области в печатном издании Муромцевского муниципального района «Вестник Муромцевского муниципального района» и официальном сайте Администрации Муромцевского муниципального района Омской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
До установленного срока (до 22.05.2024.) предложений и замечаний по проекту решения Совета Муромцевского муниципального района Омской области не поступало.
 В публичных слушаниях участвуют 70 человек. Все присутствующие обладают совещательным голосом и могут принимать участие в голосовании.
ПОВЕСТКА ДНЯ: «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Муромцевского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования путем статуса муниципального округа».
Обсуждение: вопросы, предложения, выступления – до 5 минут каждое.

Секретарь публичных слушаний Чекмарева Светлана Валентиновна

Слово для выступления предоставляется:  
Горбанину Федору Александровичу:
На прошлой сессии депутаты городского поселения обсудили вопрос на преобразование всех поселений, входящих в состав Муромцевского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования путем статуса муниципального округа, и дали положительную оценку предстоящей реформе. Я беру на себя ответственность говорить от себя и от имени большинства депутатов городского поселения, которые были на заседании и проголосовали за поддержку инициативы районного Совета.  

Пимонову Юрию Сергеевичу:
Я, как депутат городского поселения и как руководитель хозяйства полностью поддерживаю и выражаю согласие на преобразование всех поселений, входящих в состав Муромцевского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования путем статуса муниципального округа и прошу проголосовать и поддержать предстоящую реформу. 

Губкину Ивану Юрьевичу:
                      Уважаемые участники публичных слушаний!

            Остановлюсь кратко на основных моментах процедуры преобразования всех
муниципальных образований нашего района, а их 16 – район как самостоятельное муниципальное образование, 1 гп и 14 сп. Правовая основа всех мероприятий – 131-ФЗ, который в упрощенном виде определяет порядок действий по преобразованию муниципальных образований.
В частности, это выдвижение инициативы о преобразовании со стороны Совета депутатов, поддержка инициативы со стороны поселений, проведение публичных слушаний с целью изучения мнения населения муниципального образования, оформление решений Советов депутатов по результатам публичных слушаний, реализация законодательной инициативы со стороны Совета ММР в целях принятия Закона ОО «Об образовании муниципального округа путем объединения всех муниципальных образований, входящих в состав ММР» и в дальнейшем реализация Закона ОМСУ на местах.
Преобразование муниципальных образований не влечет за собой изменение административно-территориального устройства, тем самым будут сохранены наименования деревень, сел, райцентра, изменение границ муниципального района не происходит, для населения все документы, все меры социальной поддержки остаются в прежнем виде.
Что меняется??? В связи преобразованием меняется естественно структура ОМСУ, Один Глава, один Совет депутатов, одна Администрация с территориальными органами на местах в поселениях, ставки на местах сохраняются для работы с населением и решения хозяйственно-бытовых вопросов, при этом вопросы взаимоотношений с органами власти, с контрольно-надзорными органами будут решаться уже в Администрации округа.
На местах в поселениях будут работать муниципальные служащие по трудовому договору с Главой округа, Главы поселений больше не будут выбираться на местах.
Будет формироваться один единый бюджет, который будут распределять депутаты Совета округа, все имущество будет также передано в казну, но с сохранением вещных прав (право оперативного управления и хозяйственного ведения) у организаций которые в настоящий момент пользуются таким имуществом.
Будет утвержден и зарегистрирован один Устав вместо 16 на сегодняшний момент.
Будут сняты вопросы бесконечной передачи полномочий от поселений в район и наоборот, исключив трудоемкий процесс оформления соглашений и сопутствующих документов к ним, будет действовать единая нормативно-правовая база на территории округа, такое положение позволит эффективно содержать НПА в актуальном состоянии и планомерно приведет к снижению актов прокурорского реагирования в этой части.
Необходимо отметить, что муниципальный округ будет правопреемником всех неисполненных обязательств муниципального района и поселений района, все судебные решения, исполнительные производства, не прекращенные договоры и контракты – продолжение решения этих вопросов будет возложено на Администрацию округа.
Таким образом, если в 2 словах: произойдет изменение структуры органов местного самоуправления путем укрупнения всех муниципальных образований в одну единицу и централизации полномочий, имущества, финансовых и трудовых ресурсов в одно целое.
 
Девятерикову Вячеславу Владимировичу:
Вопрос преобразования муниципальных образований путем их объединения обсуждается давно, так как те требования, которые предъявляются к сельским поселениям и их органам местного самоуправления в большей степени не соответствуют требованиям законодательства по исполнению полномочий по решению вопросов местного значения на соответствующей территории. Как правило для выполнения обозначенных полномочий в сельских поселениях недостаточно материальных и финансовых ресурсов. Для населения все останется неизменным - справки, нотариальные действия, льготы. Часть функций перейдет в муниципальный округ. Участие в бюджетировании, федеральных программах сегодня не каждое поселения может потянуть. Это легче можно сделать при общем бюджете. Так же население с каждым годом уменьшается, очень трудно найти специалистов для работы в администрации. В округе будет один Совет, состоящий из пятнадцати депутатов. Администрациям не нужно будет изыскивать средства на проведение выборов.
Председательствующий: Поступило предложение: обсуждение вопроса завершить и перейти к голосованию и принятию решения. 
Участники публичных слушаний, заслушав доклады и выступления по вопросу «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Муромцевского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования путем статуса муниципального округа» приняли рекомендации по обсуждаемому вопросу. 
РЕКОМЕНДУЮТ:
Совету Муромцевского муниципального района Омской области принять проект решения «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Муромцевского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования путем статуса муниципального округа».

«ЗА» - 66, «ПРОТИВ» -2, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 2
На этом публичные слушания завершены.
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